
ATA Nº 018/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 14/11/2016. 
 Aos quatorze e quatro dias do mês de novembro do ano de Dois Mil e 

Dezesseis, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA,  

MIRTES LUIZA SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, 

ADRIANA T. M. NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    

ADRIANO RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Naquela 

Sessão, foi abonada a falto Do Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE por 

estar de atestado médico. Verificado o número legal de Edis presentes, a 

Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e 

após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 

12/10/16, sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade a 

Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: 

Of. nº 325/16GP – Respostas ao Of. nº 142/16CMV. Mensagem nº 005/16GP 

– Anexar Cópia de Lei e Cópia do Decreto ao P. de Lei nº 040/16; Of. nº 

337/16GP – Encaminhamento de P. de Lei. Of. nº 318/16GP Comunica 

Viagem à Brasília-DF. Em seguida, se realizou a leitura e discussão dos 

Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 040/2016 que 

“Estabelece as normas para instalação de Feiras ou Promoções de vendas 

de produtos, com caráter transitório de qualquer natureza no município de 

Victor Graeff, e dá outras providências”. Prosseguindo-se com os trabalhos 

foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de Diversos: Assembleia 

Legislativa: Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação; UVERGS; INLEGIS; Comissão de Assuntos Municipais – 

Assembleia Legislativa;. Revistas: Bens e Serviços; RADIS; Boletim CNM; 

Universo UPF Jornais: Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; 

Panorama  Regional  e  Correio  do  Povo.  Prosseguindo  com  a  Sessão,  foi 

aberto espaço Expediente Apresentado dos Vereadores: Requerimento nº 

020/16 de autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE aprovado 

por Unanimidade: EMENTA: Requer à Mesa Diretora, depois de Discutido e, 

se Aprovado for, que seja estudada a possibilidade de implementar um 

sistema de atendimento ao público com retirada de senhas na Unidade Básica 

de Saúde. JUSTIFICATIVA Justifica-se o presente pedido, uma vez que 

este sistema traria mais comodidade e um tratamento mais humanizado aos 

usuários do Posto, bem como, facilitaria o trabalho dos atendentes que 

prestam serviço naquele importante setor. Requerimento nº 021/16 de autoria 

do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE aprovado por 

Unanimidade: EMENTA: Requer à Mesa Diretora, depois de Discutido e, se 

Aprovado for, que sejam retirados os materiais depositados na Escola 

Municipal Rui Barbosa. JUSTIFICATIVA: O Vereador justifica o presente 

requerimento, uma vez que estes materiais depositados naquele local, como 

computadores velhos, canos plásticos, luzes de natal, etc. atrapalham as 

senhoras que se encontram naquele local. Requerimento nº 022/16 de autoria 

do Vereador VALDIR JOSE VIEIRA aprovado por Unanimidade: 

EMENTA: Requer à Mesa Diretora, depois de Discutido e, se Aprovado for, 
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que o Poder Executivo Municipal envie informações e cópia do Empenho de 

nº 2771, e documentos anexos,  referente ao serviço de exame pela Secretaria 

da Saúde e Assistência Social de nosso município para moradores de Victor 

Graeff, e em especial para a Sra. MIRIAM CRISTINA PETRI MACHADO,  

sendo que esta pessoa é moradora do município de Tio Hugo. 

JUSTIFICATIVA: A Primeira função do vereador é a de fiscalização, e no 

momento de representarmos parte da população, perguntas nos são dirigidas e 

com o único objetivo que tudo possa ser feito na mais absoluta transparência, 

como tanto este governo tem primado e divulgado, é a transparência que 

buscamos. Esperamos que a resposta a esta solicitação seja conforme 

estabelece a Lei Orgânica deste município, Art. 63 – Parágrafo IX. Ante 

Projeto de Lei nº 001/16 que “Regula a realização de Feiras eventuais no 

Município de Victor Graeff, e dá outras providências”. Continuando com os 

Trabalhos, foi aberto espaço para os Pedidos Verbais dos Vereadores: A 

Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita, via Secretaria da 

Saúde e Assistência Social, informações referentes ao Bolsa Família. Quais 

os critérios exigidos para se obter o benefício. A Vereadora pediu urgência 

para a resposta. A Vereadora solicita ao Poder Executivo Municipal, se já foi 

estudada a possibilidade de se fazer um pedágio em favor da APAE durante a 

Expodireto e o Festival Nacional da Cuca com Lingüiça. A Vereadora sugeriu 

aos demais colegas, para conhecerem o Caminho das Topiarias, flores e 

aromas. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita, via 

Secretaria da Saúde e Assistência Social, que fosse estudada a possibilidade 

de se entrar em contato com o Hemopasso, a fim de trazer para nossa cidade a 

Unidade Móvel de Coleta de Sangue (Ônibus Vampirão), para que fosse 

realizada uma campanha de doação de sangue em nosso município. Solicita 

também, que seja enviada para esta Casa de Leis, relação das pessoas que 

foram atendidas pela Secretaria da Saúde, para procedimento de cirurgia de 

joelho nos últimos 4 anos. O Vereador solicita à Mesa Diretora, que fosse 

enviado ofício parabenizando o nosso pequeno atleta GABRIEL FOLLMER, 

bem como à equipe do ARSENAL de Não Me Toque, pelo título de Campeão 

Estadual de Futsal na categoria sub 9. Solicita também, que seja enviada 

correspondência para a RGE, solicitando uma revisão na rede de energia 

elétrica nas Ruas Aloísio Enck e Fridholdo Fischer. O Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA solicita, via Secretaria da Saúde, que fosse enviada as 

respostas aos questionamentos solicitados anteriormente pelo Vereador, como 

a construção de um banheiro externo na Unidade Básica de Saúde, a 

instalação de bancos para melhor acomodar as pessoas que esperam para a 

retirada de fichas, e a construção de um abrigo externo. A Vereadora 

MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita ao Poder Executivo Municipal, que 

fosse verificado com urgência, um foco de criação de mosquitos nas 

proximidades das propriedades de MIRCO GOELLNER e AURI 

SCHNEIDER. O Vereador IVANIR URBANO BORN ocupou o espaço 

reservado ao Pequeno Expediente para comentar sobre correspondência 

recebida pelo Vereador da Coordenadoria de Educação de Carazinho, mani- 
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festando a respeito de requerimento encaminhado pelo Vereador, enviado ao 

Executivo, para que se conseguisse uma doação de uma área de terra 

pertencente à Escola JOMAC, e que está sendo usada como lavoura para 

plantio de cultivos de verão e inverno. Há muitos anos, se defende a idéia de 

que naquele local seria um local estratégico para se instalar um centro 

esportivo, com campo de futebol, pista para caminhadas, construção de uma 

quadra de esportes para atender prioritariamente os alunos da escola, entre 

outros projetos. Este requerimento foi encaminhado para o Executivo, e foi 

realizado um procedimento e encaminhado para a Secretaria Estadual de 

educação, e foram feitas algumas reuniões com professores, direção da 

Escola, mas se limitou a isso, mas gostaríamos que isso fosse discutido com a 

comunidade fazendo uma assembléia, uma reunião, discutindo com pais, com 

alunos, e o Vereador não consegue aceitar que o município possua uma área 

destas, e poderia ser muito melhor aproveitada e não está sendo. E agora, em 

uma demonstração de fracasso de uma sociedade, de lideranças, de pessoas 

que não levam a fundo uma discussão do tamanho e importância como esta 

questão, foi recebida a resposta, dizendo que houve a manifestação da Escola, 

assinada pela diretoria, professores, contrários à idéia, contrários a este 

projeto, justificando que quem irá cuidar do ginásio por exemplo, reclamando 

que existe um ginásio municipal à disposição apenas uma vez a cada quinze 

dias. Deveríamos ao invés de nos contentar com isso, discutir mais estas 

questões. Isso mostra a imaturidade de nossa sociedade. Devemos crescer, 

investir e acreditar em nossas capacidades, cobrar de quem realmente deve 

prestar atendimento, e não apenas arrendar uma área para arrecadar uns 

trocados para sustentar os gastos. Devemos mudar nosso pensamento, discutir 

essas questões importantes, e não aceitar ou se conformar com as 

dificuldades. É muito difícil aceitar este tipo de postura. Dando continuidade 

à Sessão se realizou a leitura, discussão e foram Aprovados por 

Unanimidade os seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei 

nº 037/2016 que “Altera os Art. 33 e 34 da Lei Municipal nº 1011/2007, que 

dispõe sobre a Lei de Diretrizes Urbanas do Município de Victor Graeff e dá 

outras providências”. P. de Lei nº 038/2016 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir um crédito especial no valor de R$ 50.000,00 (cinqüenta 

mil reais), destinado a manutenção do Bloco de Média e Alta Complexidade 

e dá outras providências”. Continuando com os Trabalhos, o Vereador 

VALDIR JOSE VIEIRA ocupou o espaço regimental destinado às 

Explicações Pessoais para comentar com os demais pares, que não foi 

colocado em votação os Projetos do Executivo e da Mesa Diretora, destinados 

à regularização dos eventos, feiras e promoções de vendas de produtos em 

nosso município, para ampliar a discussão com a sociedade, comércio e 

lideranças municipais, e principalmente, tentar levar esta idéia para outros 

municípios da região, formando uma comissão para expandir esse importante 

tema, batalhando para fortalecer o comércio regional, evitando que empresas 

de fora sejam beneficiadas, levando para fora o dinheiro de nossos munícipes. 

O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE também ocupou o espaço,  
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primeiramente agradecendo a presença de todos, e também comentando sobre 

este Projeto, que envolve vários segmentos da sociedade, do comércio à 

gastronomia, e ressaltou a importância destas  iscussões,  e sentiu  que a  

presença do presidente da ACIVIG seria muito importante para esta 

discussão, e que devemos nos empenhar para a solução destes problemas. A 

Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS também fez um comentário 

sobre a polêmica gerada por este projeto, que não é uma simples para ser 

aprovada em poucos dias, deve ser pensada e repensada várias vezes para 

evitar problemas futuros, e a responsabilidade é dos Vereadores que 

aprovaram a lei. Mas não adianta Victor Graeff aprovar esta lei se os 

municípios vizinhos não adotarem as mesmas medidas. O Vereador 

AUGUSTO JULIANO LISKA se mostrou favorável ao Projeto, que deve ser 

muito bem pensado para proteger o nosso comércio local, mas que tudo deve 

se ter seu tempo, sem atropelos. O Vereador IVANIR URBANO BORN 

lamentou que devido aos vários compromissos assumidos, não pode se fazer 

presente na reunião do comércio e sentiu que deveria se afastar da comissão 

organizadora, porém, que estará sempre à disposição para auxiliar no que for 

possível. Também atentou sobre o projeto no que tange de sua legalidade, e 

ainda não analisou atentamente do que se trata, uma vez que existem questões 

como valores, taxas, que envolvem vários quesitos tributários, código 

tributário, fiscalização, é uma lei complementar, e se não for bem amarradas 

estas questões, amanhã ou depois podem perder sua validade. Devemos ter 

este cuidado quanto a sua legalidade. Também comentou que o Presidente da 

ACIVIG deve ser convidado para participar destes debates, uma vez que 

envolve diretamente os interesses do comércio local. Findo a Ordem do Dia, 

foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  

dia  28/11/16  às  18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por 

encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que contou com a presençados Srs. 

Paulo Lopes Godoi, Luis Auler, Cristiano Lima,  e das Sras, Danieli Neuhaus, 

Maria Luiza Benedelli, Jacinta Lottermann, Jussara Roessler da Rosa, 

Gabriela Sipp, Paula Samuel Van Shaik, Adriana Sprandel, Viviane Beffart e 

Franciele Bettcher. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – 

Victor Graeff/RS, aos 14 dias do mês de novembro do ano de 2016./././././././. 
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